

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUBSCRIPCION:  
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,  
trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:  
Isabel la Católica, número 9,  
Redacción é Imprenta:  
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

## “LA CERES,”

PASTELERIA

Juan Bravo, 72 (frente á la Casa de los Picos)

SEGOVIA

Casa especial en mazapán, barquillos y macarrón de coco, á 2'50 pesetas kilo.  
Turrónes finos, á 3 pesetas kilo.  
Vinos, Jerez de las mejores marcas, Manzanilla de Almona, Málaga y Pedro Jiménez, á 2'50 pesetas botella.  
Vino fino Champagne, á 1'25 y 2'50 pesetas botella, de cuarto y medio litro respectivamente.  
Anís rata, universal, ron escarchado y Oizalla legítimo de la Sierra, á 2'50 pesetas botella.

## SIEMPRE LO MISMO

La verdad, fluyendo de los labios del ilustre jefe de los conservadores, llenó por unos momentos los ámbitos del salón de sesiones del Congreso y se impuso á las conciencias de mayoría y minorías que oían, después de muchos años de *anarquía gubernamental*, acentos viriles, sobrios, elocuentísimos, acusadores implacables de lo existente. Allí pudo el señor Salmerón convencerse de que no supera su concepto de la libertad al amplísimo concepto que el señor Maura de la libertad tiene. Allí pudieron convencerse todos de que dado el carácter que el anarquismo presenta en España, son una misma cosa la propaganda de la idea y el atentado por la fuerza sobre lo constituido, imponiéndose defender nuestras personas y nuestros intereses.

Y mientras el señor Maura demostraba al Gobierno que no es menester hacer leyes de represión para neutralizar sus efectos con la inmediata amnistía, provocada no por clemencia sino por imposición del elemento republicano, que amenazaba con obstruir el camino de los presupuestos, y el señor Salmerón oponía su verbo fecundo á la contundente oración del señor Maura, el Gabinete de cuerpo presente, parlamentariamente hablando, esperaba y espera el fin del debate y la salida de los presupuestos, para precipitadamente clausurar las Cortes dando con ello muestras de un vivir ahogante, desbarajustado, como el de los individuos desquiciados y trámposos.

No se nos negará que esta comparación es exacta; que así como el alcanzado económicamente capitula ante el que le brinda facilidades para salir de un apuro de momento, aunque el favor de un instante le lleve á su aniquilamiento social y económico, así el Gabinete del día, á trueque de sacar á flote lo que le consenta gobernar extraparlamentariamente, no tiene reparo en hacer concesiones que implican evidente lesión de los intereses políticos del Estado y

de los materiales de la Nación. A beneficio de la rapidez vertiginosa con que los presupuestos se discuten, pasan de matute cosas grandes y chicas, que no resistirían un momento la luz del sol de la discusión.

Así se gobierna el país; mejor diríamos, así parece quiere ser gobernado un país, que se ocupa en aplaudir, y en censurar la ley de Asociaciones, que solo á cuatro caballeros interesa, como símbolo de la jefatura del partido liberal del porvenir.

### Crónica

## EL MES TERRIBLE

Estamos en el mes «terrible», durante el cual los pediguños, los explotadores, caen sobre el infeliz cabeza de familia para sacarle los cuartos con mil pretextos á cual más ingeniosos.

El mes con que cierra el año su éxodo de «mes aventuros» como dicen los transparentes, es el más calamitoso, el más frío, el menos confortable, el que más acerca al hombre á las mezquinas exigencias físicas.

Es el mes de los egoísmos, de las gulas, de las propinas; el mes de las decepciones, el de los sueños de grandeza por medio de la lotería, que no es otra cosa que la esperanza de los desesperados.

Con el mes de Diciembre empiezan las solicitudes á la diosa fortuna que arruina ó esquilmá á muchos para favorecer á uno solo.

Y generalmente ese uno puede ser un extraño, pues casi todo los años resulta que el sacrificio, las privaciones, los ahorros de muchos, exteriorizados en una participación para la lotería de Navidad, van á parar en forma de premio gordo al bolsillo de un extranjero, pues raro es el año que el premio mayor de la lotería de Navidad deja de tocarle á un extraño.

Después de la lotería vienen los aguinaldos, y ocurre con esto que quienes menos derecho tienen á ellos son los que con mayor ahínco los piden. El verdadero merecedor de ellos está metido en su concha y no sale de ella.

Los aguinaldos son limosnas disfrazadas, pretexto de cordialidad más aparente que real, cumplir y mentir, que es la divisa de estos tiempos egoístas, en que cada cual va á su negocio y se erigen pedestales para ídolos de barro.

Cuando los aguinaldos pasan, surgen las tarjetas de felicitación, un formalismo de cortesía que consiste en cambiar unas cartulinas en vez de cambiar las visitas personales.

Las víctimas propiciatorias del tarjetero de fin de año, son los pobres carteros, que suben escaleras y corren por todas partes abrumados bajo el peso de sus carteras, repletas de tarjetas de felicitación por pascuas y año nuevo, que se hacen todas con arreglo á un patrón, al que se ajustan esos mentidos efectos.

De modo que la perspectiva del

mes «terrible» no puede ser más aburrida para los que están curados de espanto con las esperanzas de la lotería, los aguinaldos reglamentarios y las felicitaciones por medio de tarjetas.

La gran incógnita que hay siempre que despejar por este tiempo, es la del pavo tradicional. La pregunta es constantemente la misma: ¿quién le comerá? Los tiempos han venido tan á menos que no se puede «á priori» hacer ninguna afirmación concreta.

Hay quien se figura tener el pavo asegurado y cuando ya va á hincarle el diente se encuentra que «ha volado». Y es que ahora todo vuela con más facilidad que antes: la fe, el amor, la amistad; sobre todo, el dinero, que se puede sintetizar en un billete de Banco con alas.

Pasará el mes «terrible» porque todo pasa en este mundo, vendrá año nuevo, con el año nuevo propósitos de enmienda para el porvenir; pero en el fondo todo queda lo mismo, en un pozo sin fondo á donde van á parar las ilusiones, los desengaños, la juventud y la vida.

ABEL IMART.

## Notas cómicas

¡Oh, vil fortuna desesperante, el premio gordo se fué á Alicante!

Nos explicamos muy bien que el gordo á otras regiones se hiciera el sordo y ni tardó ni vacilante se decidiera por Alicante.

Según noticias de la estafeta, en todas partes el frío aprieta, y en Alicante, por su ventura, reina una suave temperatura, que en toda España se ha hecho famosa y acreditadose de deliciosa.

Por eso el gordo, seguramente, se ha ido á Alicante resultantemente: por miedo al frío de otras regiones, que trae catarros y sabañones.

¡Ojalá coja de aquí á dos días en Alicante seis pulmonías!

AMADÍ

### EXTRANJERO

## Diplomático... hembra

París.—Telegrafian de Nueva York que un hecho, sin precedentes, acaba de producir sorpresa general en los Estados Unidos.

Nicolás de Raylan, secretario del consulado ruso en Chicago, murió ayer. Reconocido el cadáver, los médicos han hecho constar que el diplomático pertenecía al sexo femenino. Esta revelación ha causado un aombr de los más justificados entre los amigos de Raylan, que naturalmente, han sido objeto de numerosas entrevistas. Nicolás de Raylan—han dicho—era un caballero audaz y formó parte del fastuoso cuerpo de husares de Chicago, célebre por sus hazañas durante la guerra hispano americana. Fumaba y bebía como sus camaradas.

El barón Schlippenbach, consul de Rusia, ha declarado que cuando M. de Raylan entró al servicio del consula-

do, le aseguró que era un hijo de un almirante ruso, residente en San Petersburgo. Su condecoro fué excelente, pues hablaba con corrección el francés, el polaco, el alemán, el italiano, el inglés y el ruso.

Esta extraordinaria disimulación del sexo es tanto más inexplicable cuanto que se asegura que había sido casado tres veces.

## LOS DOS BECQUER



Gustavo Valeriano

Dos artistas españoles de raza, Gustavo Adolfo Becquer, el poeta delicado y de sentimiento excepcional, y Valeriano Becquer, dibujante y pintor exquisito, han tenido un recuerdo de gratitud, muy simpático y merecido, de parte del Ayuntamiento de la ciudad de Soria.

El municipio de la mencionada población, acogiendo instancias del ilustrado periodista señor Zarraga, ha colocado una lápida en la casa que se alza en el sitio en que estuvo la que vivieron los dos artistas.

Gustavo Adolfo, como Valeriano Becquer, dedicaron en más de una ocasión el fruto de su genio y la labor de su mentalidad en honor de Soria.

Sus tipos, muchas de sus costumbres, el alma soriana, están contenidas en las páginas de algunas obras de los dos preclaros ingenios.

Cumpliendo la ciudad castellana como lo ha hecho, con la memoria de los dos artistas, colócase en punto de honra admirable, pues sabido es que solo espíritus poco hidalgos suelen cerrar el pecho á la gratitud.

A nuestro antiguo compañero de redacción Mignat de Zarraga, reiteramos la más cordial felicitación por el éxito de su iniciativa.

## Francia y la Iglesia

En constructivo en los presentes momentos, en que expira en Francia el pacto concordatorio de 1801, echar una ojeada al camino recorrido por Francia en la ruptura de sus relaciones con la Iglesia.

Aquella dió principio en 1870, con el voto de la ley que arrebató á las Universidades católicas la colación de grados. En 1880 se verificó la expulsión de los Jesuitas; Julio Ferry decretó que los Hospitales sean dirigidos por personas no pertenecientes á Ordenes religiosos.

1882.—Es votada la instrucción laica; supresión del clero castrense y de las procesiones.

1884.—Restablecimiento del divorcio; los cementerios son colocados bajo la Administración civil.

1885.—El Panthón es puesto bajo el patronato del Estado.

1886.—Discurso de Goblet contra el dogma católico; clausura de la capilla de Chateaufort.

1889.—Llamamiento á filas de los sacerdotes.

1891.—Condena de monseñor Gouthé-Soulard.

1892.—Impuesto sobre las Congregaciones.

1897.—Afichage de los discursos de Brisson contra el Padre Ollivier.

1899.—Saqueo de la iglesia de San José.

1900.—Supresión de la Misa del Espíritu Santo.

1901.—Ley de Asociaciones.

1902.—Ministerio Combes; clausura de las Escuelas congregacionistas.

1903.—Expulsión de las Congregaciones.

1904.—Supresión de los Crucifijos en los Tribunales; llamada del embajador de Francia en Roma; retirada del Nuncio en París.

1905.—Ley de separación; inventarios y tumultos.

1906.—Encíclica del Papa; clausura de las últimas Escuelas congregacionistas y últimos inventarios.

## EL NIÑO DESCALZO

Nuevos donativos

Un amigo de los niños... 5 pesetas.  
D. Ignacio Barba..... 5 id.

## Recortes y lecturas

### La mujer y el espejo

He aquí los cálculos de un «estadístico» acerca del tiempo, que emplean las mujeres de diferentes edades en mirarse al espejo:

Las niñas de 6 á 10 años pasan al día siete minutos delante del espejo; de los 10 á los 15, más del doble, se contemplan un cuarto de hora largo, y de los 15 á los 20, gastan delante del pulido cristal, veintidós minutos y medio cada veinticuatro horas. Así, pues, una señora de 70 años habrá pasado delante del espejo 5.872 horas, ó sean ochó meses con sus días y sus noches completos.

### La población de los judíos

La tierra de Canaán, el país prometido de los israelitas, es, sin duda, Nueva York, pues en esa sola ciudad de los Estados Unidos, hay más judíos que los que habitan en Alemania, Inglaterra, Italia, España y Suiza reunidos, y eso que en las dos primeras el número es grande. Para formarse una idea de la población judía neoyorquina, bastará saber que tienen trece sinagogas para rendir culto á su religión, y que de cada cinco personas, una es descendiente de Abraham.

### Reina filantrópica

La «poética reina» de Rumanía Carmen Siyya, sigue con ardor en su filantrópica manía que emprendió el año pasado, de recoger todos los ciegos de su reino y asilarlos en una nueva ciudad por ella fundada y bautizada con el nombre de «Vatra Luminoasa». En el poco tiempo que lleva fundada la ciudad de la luz, cuenta ya con algunas familias de ciegos, que se dedican á la fabricación de sogas, redes, sillas y cepillos, y es probable aumento del número de los mismos, pues los fondos de la comunidad van aumentando. Hay ya una iglesia y una buena escuela; las casas tienen todas su jardín, y el pueblecillo presenta un aspecto poético, limpio é higiénico.

Es la verdadera tierra de los ciegos. La única que no está en carácter de la reina, que no es tuerta.

### Las lluvias en Noruega

La lluvia es, indudablemente, una de las cosas peor repartidas en Noruega. Desde los países en que no llueve nunca, como en ciertas partes del Egipto y Perú, otros en que apenas llueve, como las Antillas holandesas, y aquellos en que la existencia es de rana, hay una diferencia colosal.

Una de las regiones más lluviosas del mundo es la costa oriental de Irlanda, donde llueve, por término medio, doscientos diez días al año; Inglaterra y Holanda no le van mucho en zaga, así como tampoco, aunque la diferencia es mayor, Suiza, Bretaña y algunas partes de la costa norte de España.

En Siberia, hay regiones donde llueve poquísimo, y las condiciones meteorológicas del país varían mucho á causa de su gran extensión, pero por término medio no llueve al año más de sesenta veces.

## Prácticas de Artillería

En uno de los últimos números del periódico de Melilla «El Telegrama del Rif», llegados á nuestro poder

aparece un extenso y bien escrito artículo reseñando las prácticas de Artillería llevadas á cabo recientemente en aquella Plaza, con obuses de bronce de 15 centímetros y morteros de igual calibre.

En dicho escrito se ensalzan, con justicia, la ilustración de los jefes y oficiales encargados de las prácticas, y su gran acierto en el mando, así como también la excelente instrucción que, tanto clases como tropa, han demostrado poseer.

Los ejercicios realizados por la batería de obuses consistieron en batir con tiro de enfilada, un blanco formado por una batería con traveses protectores y artillada con cañones inútiles de 10 centímetros servidos por siluetas representando artilleros.

El tiro hecho fué tan preciso que comprobó los cálculos previos del capitán.

Los impactos se agruparon en estrecha zona siendo destruidos los traveses por los proyectiles, que perforándolos, destrozaron material y explanadas de obra.

En el disparo de Shapnel, para batir á los hombres, se lograron buenos efectos, lo mismo que en el tiro de percusión que se consiguió desmontar dos cureñas.

El segundo tiro de la batería se hizo con Shapnel solamente, para batir un supuesto muro tras del cual se defendían tropas á pié, y una vez comen- zó la altura de explosión, merced á la curvatura de la trayectoria del obuse, consiguió causar gran número de impactos en el supuesto personal, quedando fuera de combate todas las siluetas.

También dos, han sido los ejercicios realizados por la batería de morteros.

El primero fué de granada contra una batería de enfilada, y el segundo contra tropas ocultas tras una elevación del terreno.

En ambos tiros se horquilló con grandísima rapidez, haciendo oportunamente las correcciones en el ángulo y la espoleta, consiguiendo con prontitud centrar el tiro, cuyo efecto resultó eficazísimo, poniendo de relieve la precisión del cálculo por el capitán de la batería, demostrando su gran competencia y pericia.

Tanto las tropas ocultas tras el terreno como las piezas y siluetas del blanco, quedaron destruidas.

El director de los ejercicios de Artillería de Plaza, ha sido el comandante señor Escrivá y los capitanes, que tantos plácemes han merecido, lo han sido el señor Guiloche y Bonet, que mandaba la batería de morteros y el señor Lopera, jefe de la de obuses, ayudados por los tenientes señores San Frutos, Yáñez, Ruiz y Magenis.

Concluidos los ejercicios, los artilleros obsequiaron con un lunch á los jefes y oficiales de las demás armas que habfan concurrido á presenciar los citados ejercicios.

ellos obsequiaron con un lunch á los jefes y oficiales de las demás armas que habfan concurrido á presenciar los citados ejercicios.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María de la Concepción Goitiz Urramendi Freire de Andrade Falleció el día 25 de Diciembre de 1905 D. E. P. Todas las misas que se celebran mañana jueves 27 en la iglesia de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su viudo D. Vicente Rubio Lorente; sus sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

Casado con cien mujeres

La prefectura de policía de Nueva York empezó á recibir hace unos días enfurecidas denuncias, todas firmadas por señoras y todas dirigidas, al parecer, contra un mismo sujeto disfrazado con diferentes nombres. Todas las denunciantes declaraban haber sido víctimas de un polígamo extraordinario.

El prefecto encomendó á varios agentes experimentados la persecución del delincuente, el cual vino al fin á caer en un lazo, hábilmente tendido.

La prisión se verificó en Buffalo, precisamente cuando el polígamo incorregible se preparaba á contraer matrimonio «centésimo primero» con una angelical muchacha de la mejor sociedad de la capital indocada.

El detenido declaró llamarse Jorge Witzhoff y se confesó culpable, pero de treinta y dos matrimonios ilegales «nada más»...

Sin embargo, está plenamente comprobado que Witzhoff se había casado cien veces con mujeres bellas y admiradas de todos los países del mundo.

Con el capital de tantas víctimas, Witzhoff había llegado á reunir una renta espléndida que le permitía vivir con lujo y adornar su natural arrogancia.

La increíble hazaña del aventurero ha caído mal en Norte América y le va á costar un poco cara. Casino de la Unión Renovación de la Junta Anoche, con extraordinaria asistencia de socios, y bajo la presiden-

cia del Sr. Candamo, celebró junta general el Casino de la Unión, cumpliendo un precepto reglamentario. Fueron aprobadas las cuentas rendidas por el depositario y después de larga y animadísima discusión, salpicada con algunos rasgos del más sano humorismo, se procedió al sorteo de los individuos de la Junta directiva á quienes correspondía cesar en sus cargos.

Del bombo electoral salieron los nombres de los señores Candamo (Presidente), Delgado (Tesorero) y Entero (Secretario.)

Como existía además una vacante, por ausencia del señor Reina, se procedió á la elección por papeletas para los cuatro cargos que habían de proveerse, resultando designados para ocuparlos, los siguientes señores socios:

D. Enlogie Martín Higuera, Presidente; don Felipe de Sala, Depositario; don Feliciano Burgos, Secretario; y D. Enrique F. Sardina, Bibliotecario.

Ha quedado, pues, constituida la Junta del Casino de la Unión, por los antes citados señores y por don Félix Gila, don Pedro B. de Quirós y don Eleuterio Oñero, á quienes corresponde continuar en sus cargos.

El día 1.º de Enero se posesionará la nueva junta.

La medicina y los médicos

«Heraldo de Madrid» en la sección destinada á los titulares, dedica un elogio al médico de Segovia doctor D. Julián Grimau, que desempeña el cargo de Vicepresidente segundo de la asociación.

El colega recuerda las aptitudes del señor Grimau para el periodismo y la poesía, sus conocimientos médicos demostrados en la práctica diaria de su profesión y la obra «Elementos de microbiología».

Sentimos mucho no poder dar cabida al trabajo del colega, pero no prescindiremos de expresar lo mucho que nos complace se tribute al señor Grimau de Urssa el homenaje que como médico se merece, sintiendo tan sólo que el articulista, tal vez por falta de datos, haya omitido de talles importantísimos en la biografía de nuestro amigo y paisano.

Actualmente está escribiendo una obra, demostrando el resultado feliz que obtuvo, después de doce años de incansantes estudios y repetidos experimentos, para conseguir el parto sin dolor, sin que la medicación perjudique al efecto ni prive á la madre de la actividad muscular necesaria para la expulsión.

También lleva muy adelantado un estudio sobre «Higienización de Segovia», que llamará sin duda mucho la atención de la clase médica, por los múltiples datos que contiene y las acertadas soluciones que propone

para realizar el mejoramiento de la salubridad segoviana.

No siendo menos notable que estos trabajos su Memoria acerca del suero único, llamada á promover una verdadera revolución en la Medicina.

Con esto, y con decir que, á los treinta años de ser médico, continúa estudiando el señor Grimau, basta para conocer al hombre y al médico, sin que empleemos adjetivaciones. F. NAVARRETE.

SUETOS

Solemne salve

Los devotos de Nuestra Señora de la Fuencisla que vienen costeando la salve todos los sábados, celebrarán en el próximo 29 del actual y hora de las cuatro y media en el santuario de la Virgen, Patrona de Segovia, una solemnísimasalve, á la cual asistirá una escogida orquesta y voces que, bajo la dirección del inteligente director D. Manuel Ruiz, salmista de esta S. I. C., ejecutará el estreno de una preciosa salve del maestro D. Pablo Hernández, organista del Buen Suceso y profesor del Conservatorio de Madrid.

De viaje

Con objeto de pasar unos días al lado de su padre y hermanos, ha salido esta mañana para Murcia, nuestro querido amigo y distinguido colaborador, el Regente de la Escuela graduada de niños, D. Martín Chico.

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en el pueblo de Yanguas, el día 23 de los corrientes, el señor Cura párroco de dicho pueblo don Juan del Campo Tapia.

Descanse en paz el finado y reciba la familia nuestro más sentido pésame.

Esta noche es esperado el afamado médico de Azpeitia, señor Eguiguren, que viene á Segovia por asuntos de su profesión.

En la iglesia de San Esteban se ha celebrado hoy una función religiosa, con motivo de ser su santo titular.

Ha hecho el panegírico del santo protomartir, el coadjutor de Santa Bárbara Dr. D. Alvaro Hidalgo.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento los heridos siguientes:

Celestina Contreras, de una ampolla en el dedo índice de la mano izquierda.

—María Fernández, de una herida contusa en la región temporal derecha.

—Manuel García, natural de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), el que se

encontraba en completo estado de embriaguez.

—Y Mercedes Jiménez, de una herida contusa en la región frontal derecha.

Todas estas heridas fueron calificadas de leves.

Nuestros lectores que padezcan de la garganta, tos y catarros, usen las PASTILLAS CRESPO. Dan buenos resultados y solo cuestan seis reales en las farmacias.

Ayer se leyeron en la iglesia de San Millán, las primeras amonestaciones del enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Felisa Lázaro, con nuestro particular amigo de Fuentepelayo, D. Ezequiel Moro.

La boda se celebrará en la primera quincena del próximo Enero.

Reciban por adelantado los futuros esposos nuestra enhorabuena.

Por varios distinguidos jóvenes de esta capital, se ha organizado en los campos de la Dhesa una animada partida de Foot Ball.

Los amantes de este nuevo sport se reúnen en aquel campo por las tardes.

Mañana 27, es el último día que estará en Segovia el director Técnico y reputado ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36, y recibirá de once á seis, á los herniados y deformes de huesos que deseen encargar alguno de los aparatos modernos articulados, inventados por el médico especialista del Gabinete y cuyos resultados inmejorables son ya bien conocidos.

Ultimo día mañana 27, Hotel Burgalesa.

Frontón Polo

Grande animación víose ayer tarde en el bonito salón del Frontón Polo, amenizando el baile una banda de música.

El local hallábase materialmente lleno, asistiendo á la fiesta simpáticas muchachas.

Hoy también se ha celebrado baile.

Con objeto de pasar estas vacaciones al lado de su familia, hemos tenido el gusto de saludar en esta población á los estudiosos alumnos de la Academia de Infantería, señores Herrero y Ochoa.

De días

Hoy celebra sus días nuestro buen amigo D. Esteban Molinero, á quien felicitamos con tan fausto motivo.

Cazadores denunciados

Ante el Juzgado municipal de Aldealcorbo, se ha presentado una denuncia contra un sujeto llamado Bernardo Casado Gil, por haber sido sorprendido en el sitio denominado

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL DE XAVIER DE MONTEPIN PRIMERA PARTE La noche sangrienta

quiano que llevo aquí dentro es un agente de la policía secreta... Ya me lo había yo maliciado.

Si la multitud era compacta en el cementerio del Pere Lachaise, no lo era menos en los alrededores de Morgue.

Los curiosos formaban cola lo mismo que á la puerta de un teatro en una noche de estreno.

Entraban de seis en seis por intervalos regulares bajo la vigilancia de los agentes que hacían respetar la consigna al pié de la letra.

Los dos cadáveres yacían estendidos sobre las mesas de mármol inclinadas más próximas al público.

Había dentro algunos agentes que regularizaban la circulación.

Los que entraban no podían detenerse más que unos segundos á mirar los cadáveres.

Entre el grupo de seis personas que acababan de entrar en la Morgue al mismo tiempo que nosotros se veían dos hombres de unos cincuenta años, vestidos con la mayor negligencia y más que sospechosos.

—Mira la mujer,—decía uno al otro,—dos «afilerezos», uno en el gaznate y el otro en la tetilla izquierda, en medio del corazón...

Diablol el que la propinó el pinchazo no tenía la mano muerta... Sabe «trabajar».

—Es una camarada,—repuso el otro.

Los vecinos de aquellos siniestros personajes sintieron algun te-

rror al oírlos hablar, de aquel modo.

—¡Circular, circular!—gritaron los agentes.

Púsose en movimiento el grupo y volvióse á detener á algunos pasos.

Y aquí está el hombre—continuó el primero de aquellos personajes eminentemente sospechosos,—Mira ese particular. Nada más que un pinchazo. Apuesto á que no dijo ¡ay!... Muy bien trabajado. Pero, ¿qué es lo que tiene en el brazo?—añadió bajando la voz y acercándose al oído de su compañero.

—¡Calla la boca!—repuso el otro con el mismo tono. Le reconozco.

—¿Tú?—

—Sí.

—¿Era acaso un compañero?—

—Sí, uno de Poissy. Yo fui quien le hizo ese adorno, y por cierto que está muy bien «verdado».

En aquel momento gritó un agente:

—Circular, circular.

Otro grupo de seis personas reemplazó al que desfilaba delante de los cadáveres.

Los dos bandidos (podemos llamarlos así sin temor de equivocarnos) salieron de la Morgue, alejándose á buen paso, y subieron el malecón de la Tournelle en dirección al jardín de Plantas.

—Pero vamos á ver,—decía uno:—¿No te has equivocado?—

—¿Estás seguro de haber hecho aquella marca en el brazo de ese que duerme?—

—Completamente... á fé de Sylvano Coran... Conoci el particular en Poissy cuando «cumplí mis cinco años» ya hace tiempo de esto...

Era uno que formaba parte de una compañía de «rufianes».

—Lo cual no le ha impedido que uno de ellos le haya mandado al otro barrio.

—Tal vez tenían motivos entre ellos.

—Oye

—¿Qué?—

—¿Por qué no vamos á la prefectura á decir dos palabritas sobre el asunto; tal vez haya alguna gratificacióncilla?—

Gracias, amigo Caloubet... No me parece muy bien la idea... ¿Qué quieres? no puedo ver la prefectura...

Le preguntan á uno, le embrollan y le ponen en un compromiso la mayor parte de las veces. Que se arregle la policía sola. No tenemos ninguna necesidad de ir á contarles nuestros asuntos. Al diablo tales confidencias.

—Después de todo tienes razón.

—Pues claro.

—¿Vamos á bebernos un «deda» lito de vitriolo?—

—Bueno, no nos calentará la calabaza. Entremos en una taberna. Subieron los dos compañeros hacia el antiguo mercado de caballos y se instalaron en una taberna, pidiendo una botella de aguardiente.

«Cuesta blanca», dedicándose a la caza con escopeta, sin estar provisto de la correspondiente licencia.

—También se ha presentado en el Juzgado municipal de San Ildefonso, una denuncia contra el vecino Trifón Salcedo, por dedicarse a la caza en día de nieve.

**HERNIADOS**

Por 50 PESETAS podéis adquirir el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del Dr. M. Caldéiro. Es el único inofensivo y cómodo, pues siendo elástico y careciendo de muelles y aceros, permite montar a caballo y dedicarse a toda clase de faenas. Es recomendado por los médicos, por que conteniendo simétrica, mente la hernia y desarrollando una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida, llegando a desaparecer la hernia. Pídanse boletín de medidas y detalles al Dr. M. Caldéiro-Parteu del Sol, 9, Madrid.

Ha entrado a formar parte de la redacción de «El Progreso Escolar», periódico profesional de Barcelona, nuestro buen amigo el maestro por oposición de las escuelas públicas de aquella capital, D. Leopoldo Casero.

**Sociedades**

Los bailes celebrados anoche con motivo de la festividad de la Pascua, en los salones de «La Unión Mercantil», «El Paraíso», «La Gondola» y «El Paular», viéronse concurridísimos reinando gran animación en todos ellos y el más completo orden.

—Hoy, como segundo día de Pascua también han celebrado bailes estas sociedades.

**Fiestas**

Con motivo de celebrarse las fiestas de San Julián, durante los días 7 y 8 del próximo Enero, en Ortigosa del Monte, se ha ordenado que durante dichos días, permanezca en el indicado pueblo, alguna fuerza de la benemérita, a fin de que ayude al sostenimiento del orden público.

Mañana, a las nueve y media, se celebrará en la iglesia de San Martín una misa de funeral por el alma del que fué en vida Teniente coronel de Infantería y buen amigo nuestro don José Lacoma.

También el culto de la iglesia del Corpus será aplicado por el alma del señor Lacoma.

Quien sirve al libro, sirve a la inteligencia

—ANUARIO. Guía general de los Bañeros y Aguas minerales de España y Mediodía de Francia. Obra recomendada. 7.50 pesetas.

—RUIZ-CASTELLANOS, «Lecciones de Metalurgia»; 5 id.

—TARJETAS POSTALES para felicitar PASCUAS desde 10 céntimos, todas muy cariñosas.

—P. MARIE, «Manual del aprendiz y del aficionado electricista». Tercera y cuarta parte a 2 id.

—M. MOREDA, «Comentarios y jurisprudencia a la Legislación Hipotecaria», 2 tomos, 20 id.

—JORGE OHNET, «La Décima musa»; 3 id.

—ANATOLE FRANCE, «Sobre la piedra inmaculada»; 3.50 id.

—URBANO, «La embajadora»; 2 id.

Todas las obras que se recibirán se anunciarán por mediación de este periódico, y se ruega que aunque no las compren, pasen a examinarlas, que se encuentran a la venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

**Conducción**

El Gobierno de esta provincia, ha dado las oportunas órdenes para que convenientemente custodiado por la Guardia civil sea conducido al penal de Burgos, el recluso en la cárcel de Segovia Francisco Alonso Velázquez.

**Circular**

El «Boletín oficial» de hoy publica una circular del Gobierno de esta provincia, haciendo saber a todos los Ayuntamientos de la misma, la necesidad de remitir al ministro de la Gobernación los expedientes de arbitrios extraordinarios antes de primero de Abril próximo.

Los expedientes tendrán que obrar en este Gobierno civil antes del primero de Marzo.

**Vacante**

Se encuentra vacante la Inspección de Sanidad de esta provincia.

Por Real orden se ha dispuesto se convoque a concurso, que tendrá lugar en Madrid el día 22 de Enero próximo.

Cura el estómago e intestinos de *Elisir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

**Licencia**

Hoy ha sido expedida por el Gobierno civil de esta provincia, una licencia de caza a favor de D. Felip Cuéllar Muñoz, vecino de Vallelado.

**NO MÁS HERNIAS (QUEBRADURAS)**

**ni deformidades de huesos**

Advertimos a los herniados y deformes de huesos, que llegará a Segovia el director técnico reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 Y 36, y recibirá de once a seis, en el hotel Burgalesa, los días 26 y 27 del actual, a los que quieran encargarse alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para el tratamiento o curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Con nuestro «Reductor Contentivo curativo», pondrán término los pacientes al terrible peligro de extrangulación a que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (o quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36.

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo de las hernias» (con patente de invención por 20 años) número 34.633, atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Visita Ortopédica en Segovia los días 26 y 27 en el Hotel Burgalesa.

Se advierte al público NO CONFUNDAN ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta que hace ocho años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36.

**OFICIAL**

**Gobierno militar**

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante de la Zona don Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones tercer capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición

**Mercados**

**BARCELONA**

Se vendió trigo de Salamanca a 40 reales. Han llegado 32 vagones de trigo.

**MEDINA DEL CAMPO**

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 200 fanegas de trigo vendiéndose a 38.50 reales las 94 libras.

**PEÑAFIEL**

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo a 38 y 39 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 25 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 20 reales.

**VALLADOLID**

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 1200 fanegas de trigo que se cotiza a 40.25 y 40.50, reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 150 fanegas de trigo, que se pagaron a 40.00 reales las 94 libras.

Entraron 90 fanegas de centeno que se pagaron a 25.00 reales las 90 libras. Tendencia del mercado firme.

**AREVALO**

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo a 39 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 25 a 25 1/2 id. Cebada, 20 a 21 id. Algarrobas, 26 a 27 id. Calcúlase la entrada de trigo en 1000 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido. Temporal bueno.

**RIOSECO**

Precios que han regido en este mercado: Trigo a 38.00 reales las 94 libras. Cebada, a 19 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida. Entraron 400 fanegas de trigo.

**Alcance de Madrid**

(Por teléfono)

5 tarde

**SENADO**

A las dos y media de la tarde, se ha declarado abierta la sesión de la Alta Cámara.

A discusión ha sido puesto el presupuesto de Gobernación encontrándose en él al retirarnos de allí.

**CONGRESO**

Antes de comenzar la sesión en esta Cámara, se susurraba por los pasillos que la de hoy sería suspendida por falta de número de diputados.

Al abrirse la sesión el señor Canalejas, se vió que casi todos los conservadores, con su jefe a la cabeza, ocupaban sus puestos para dar así una prueba de su fervor parlamentario, no siguiendo igual conducta los señores de la mayoría.

La falta de asistencia al Congreso, de los diputados ministeriales, esta siendo objeto de grandes censuras.

En el momento de comenzar-se la lectura del acta de la anterior sesión, el señor Soriano, haciendo uso de las facultades concedidas por el art. 109, pidió se contase el número de diputados, negándose a ello la Presidencia, por lo cual se suscitó un vivo incidente entre ésta y el señor Soriano, quien protestó ruidosamente de la negativa.

El señor Soriano insistió en que las sesiones no deben abrirse sin número suficiente, según lo dispuesto, a lo cual contesó el señor Canalejas que la costumbre ha sancionado lo contrario, siendo letra muerta lo dispuesto en el art. 109.

Vista la insistencia del señor Soriano, se hizo un recuento de los diputados presentes, resultando ser 66, y como por lo menos había de haber 70 para abrir la sesión, se suspendió ésta quedando a la orden de la próxima los mismos asuntos.

Al acordarse la suspensión, se oyó la voz del señor Maura diciendo: «Esto, ya estaba visto».

**Un rumor**

Esta mañana circuló por todo Madrid como oficial, el rumor de haber sido firmada por el Rey una extensa combinación de gobernadores.

Sin embargo, esta tarde el Presidente del Consejo ha desmentido tal noticia, diciendo que solo se ha firmado el nombramiento del señor Gil Roger para el Gobierno civil de Tarragona.

**Situación política**

A consecuencia de una conferencia celebrada anoche por los señores Montero Ríos y Moret, se sabe que ha fracasado la conjura política tramada.

Para el próximo sábado, se espera que estén aprobados ya los presupuestos, para lo cual el Gobierno esta de acuerdo con el señor Maura, y seguidamente se cerrarán las Cortes.

La crisis se considera por tanto alejada, asegurándose que no sobrevendrá hasta fines de Ene-

ro, por ser la mayoría de los ministros opuestos a volver al Parlamento y considerarse a ello comprometido el marqués de la Vega de Armijo, quien insistirá en reanudar las sesiones, y como no lo podrá conseguir, presentará la dimisión de todo el Gobierno.

Entonces, se dice, se hará la primera oferta del Poder al señor Montero Ríos y caso de rehusar éste, se llamará a los señores Moret o Canalejas.

**Los carlistas**

De Barcelona se reciben noticias participando existe alguna agitación carlista en aquella comarca.

Se han hecho nuevas detenciones de individuos de la partida de Moore, asegurándose que a ésta, pertenecían unos 100 hombres.

**BOLSA**

COTIZACION DE HOY

Interior..... 81.45  
Amortizable al 5 por 100..... 99.95  
Acciones del Banco..... 442.00  
Acciones de Tabacos..... 399.50

**CAMBIOS**

París a la vista..... 8.71  
Londres a la vista..... 27.46

G. Cano.

**Derroche de géneros**

Se liquidan todas las grandes existencias de calzado en la zapatería LA ESPAÑOLA.

Botas de tafete primera, tacón Luis XV para señora, 10 pesetas.

Para militares, botas primera cosidas, de reglamento, 11 pesetas.

Para niños, a peseta, y una infinidad de clases, a cualquier precio.

**VENTA DE NOGAL**

Se venden de cinco a diez mil arrobas de nogal en varias marcas, como tablón, tabla, alfangías, redondillos, etcétera.

Para tratar, con D. Benjamín Campano, en Cozuelos de Fuentidueña (Segovia).

**MONTE Y PINAR**

Se venden las maderas y leñas carbonables de un monte de encina en término de Bernardos.

Se arriendan para su resinación, dos pimpolladas en término de Muñán.

Para tratar con su dueño, don Pedro Escorial, residente en Bernardos.

**Veladas históricas**

Libro de lectura para las escuelas, declarado de texto, por don Leopoldo Casero Sánchez. De venta en la librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, número 20, y en la Administración de este periódico, al precio de nueve pesetas la docena de ejemplares.

IMP. DE EL ADELANTADO.

**Redenciones a metálico**

A los mozos del reemplazo de 1907, que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año

El Banco Aragonés de Seguros, con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad Anónima, constituida legalmente con arreglo a las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos a metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 a 5.000 pesetas.

Para precios y detalles, dirigirse al Representante del Banco Aragonés en Segovia, D. Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, núm. 5, 2.

**FIGURAS FINAS PARA NACIMIENTO**

VÉASE EL GRAN SURTIDO QUE PRESENTA LA ACREDITADA CASA

**La Concepción,**

así como el variado surtido de las últimas novedades de Medallas, Devocionarios, Rosarios y toda clase de objetos religiosos y propios para regalo.

Artículos de piel, de escritorio, papelería, estampas, tarjetas de felicitación y menaje para escuela.

Especialidad en imágenes y objetos de metal para Iglesia.

**LIBRERIA RELIGIOSA**

PLAZA MAYOR, 44 Y 45,

SEGOVIA

**OCASIÓN PARA VIAJAR GRATIS por las líneas del Norte y Mediodía de España**

El dueño del comercio de tejidos establecido en la calle de Juan Bravo, número 48 (Germán Elías), de acuerdo con las compañías ferroviarias tanto del Norte como del Mediodía, regala a todos sus clientes por cada cinco pesetas que hagan de gasto, un vale equivalente a 5 kilómetros, de 3.ª clase.

Quando hayan de hacer uso de los vales que tuvieren reunidos, avisarán a esta casa con veinticuatro horas de anticipación y les será entregado el correspondiente billete.

Reuniendo vales por 150 kilómetros se les facilitará billete de ida y vuelta a Madrid, y llegando a 500 kilómetros igualmente se les dará billete de ida y vuelta a Santander, Bilbao, San Sebastián, Gijón, etc. (estos últimos durante la temporada de baños.)

Los que tengan vales por menos número de kilómetros a los expresados, se les facilitará billete hasta los puntos que deseen, siempre que el número de kilómetros de sus vales lo consientan.

NOTA. También se darán vales si quieren viajar en segunda, a razón de cinco kilómetros por diez pesetas de gastos. Para que puedan disfrutar de estos beneficios tienen que ser las ventas al contado.

